

Comunicato stampa

Il Gruppo REYL annuncia la creazione di Alpian SA, dopo l'avvenuto finanziamento di Serie A

Ginevra, il 6 maggio 2020 - Il Gruppo REYL annuncia l'incubazione e il finanziamento per CHF 12,2 milioni di Alpian SA, una piattaforma digitale al servizio del segmento dei clienti affluent.

In linea con il suo approccio strategico innovativo, il Gruppo REYL realizza un ambizioso progetto interno volto a sviluppare una piattaforma completamente digitale attraverso cui servire il segmento dei clienti affluent, ossia di norma individui con un patrimonio investibile compreso fra CHF 100.000 e 1 milione. Notevoli ricerche di mercato e analisi approfondite hanno permesso al Gruppo REYL di identificare questo particolare gruppo di clienti, che conta oltre 2,6 milioni di persone con un patrimonio di circa CHF 660 miliardi nella sola Svizzera, come il più propenso a utilizzare gli strumenti digitali per effettuare investimenti, transazioni e altre attività, pur attribuendo un valore importante all'interazione umana e alla fiducia.

Il Gruppo REYL mira a combinare efficacemente i vantaggi di una banca storica, in grado di trasmettere fiducia, valorizzare l'accesso al capitale e offrire una vasta esperienza nel settore, con il dinamismo e il fervore di un team dirompente di professionisti di grande talento, dallo spirito imprenditoriale e con una forte competenza in ambito digitale.

Dopo un periodo di 18 mesi che il team ha dedicato a sviluppare la visione strategica e il prototipo tecnologico per questo nuovo concetto, con il pieno supporto e la guida dei partner e dei dirigenti di REYL & Cie, nel gennaio 2020 sono stati raccolti CHF 12,2 milioni in un ciclo di finanziamento di Serie A. A questo ciclo che ha ricevuto una domanda superiore all'offerta hanno partecipato investitori esperti del settore finanziario e tecnologico.

Pasha Bakhtiar, Partner, REYL & Cie ha commentato: "Questo nuovo entusiasmante lancio è uno splendido traguardo per tutti coloro che in banca hanno contribuito a questo progetto con una mente aperta, positività e la volontà di affrontare la sfida dell'incubazione e la rivoluzione che ne sarebbe venuta. Siamo orgogliosi di aver raggiunto questo importante traguardo realizzando un'altra fase dell'innovazione digitale nel settore bancario."

Alpian SA ha recentemente richiesto alla FINMA un'autorizzazione bancaria indipendente e prevede di essere operativa entro il 1° trimestre del 2021, a condizione che vengano concesse le autorizzazioni regolamentari necessarie.

François Reyl, CEO, REYL & Cie ha commentato: "L'avvenuta incubazione di Alpian è la prova evidente del nostro approccio innovativo nel settore bancario. La tecnologia sta già svolgendo un ruolo cruciale nel plasmare il futuro del settore bancario. REYL è all'avanguardia con questa iniziativa, che crediamo fornirà ai clienti benestanti un livello di servizio nettamente superiore e una maggiore flessibilità rispetto a quella attuale del mercato."



Comunicato stampa

Informazioni sul Gruppo REYL

www.reyl.com

Fondato nel 1973, il Gruppo REYL è un gruppo bancario indipendente diversificato con uffici in Svizzera (Ginevra, Zurigo, Lugano), Europa (Londra, Lussemburgo, Malta) e nel resto del mondo (Singapore e Dubai). Il Gruppo REYL gestisce un patrimonio di oltre CHF 13,5 miliardi e impiega più di 220 persone.

Sviluppando un approccio innovativo dell'attività di banchiere, il Gruppo accompagna una clientela di imprenditori internazionali e investitori istituzionali tramite le business line Wealth Management, Entrepreneur & Family Office Services, Corporate Advisory & Structuring, Asset Services e Asset Management.

REYL & Cie SA usufruisce in Svizzera dello statuto bancario ed esercita la sua attività sotto il controllo diretto dell'Autorità federale di sorveglianza dei mercati (FINMA) e della Banca nazionale svizzera (BNS). Le filiali del Gruppo REYL sono inoltre regolate dalla LPCC in Svizzera, la FCA nel Regno Unito, la CSSF in Lussemburgo, la MFSA a Malta, la MAS a Singapore, la DFSA a Dubai e la S.E.C. negli Stati Uniti.

Informazioni su Alpian

www.alpian.com

talpian

Con sede a Carouge, in Svizzera, Alpian è un nuovo brand di servizi finanziari digitali, costituito nell'ottobre 2019. Originariamente incubata da REYL, Alpian vuole essere la prima banca a fornire la stabilità, la sicurezza e l'attenzione personale di una banca privata svizzera tradizionale ad un più ampio spettro di clienti, grazie all'accessibilità e alla reattività di un'interfaccia digitale all'avanguardia. Alpian ha raccolto finanziamenti tramite un Round A per CHF 12,2 milioni e di recente ha applicato per ottenere una licenza bancaria completa dal regolatore svizzero, FINMA. L'obiettivo è il lancio sul mercato nel 2021. La strategia di Alpian è guidata da un team indipendente, con lo scopo di farla diventare la prima ed unica banca digitale *mobile* ad offrire al mercato servizi bancari per uso quotidiano e di private banking. Questi servizi saranno rivolti al segmento di clientela *affluent* e comprenderanno prodotti d'investimento su misura per i clienti, e potranno contare sulle competenze del team e sull'accesso digitale face-to-face con esperti consulenti finanziari.

Ufficio stampa

REYL & Cie LtdT +41 22 816 80 20
presse@reyl.com

jpespartners

Miles Donohoe D +44 (0)20 7520 7625 T +44 (0)20 7520 7620